
「２ 学 期 の は じ め に 当 た り」
学校長 本 間 博 樹

夏休みが終わり、学校にも子どもたちの元気な声が戻ってきました。休み時間などで夏

休みの思い出を尋ねると、楽しそうに語る子どもたちの姿に、充実した休みが過ごせたこ

とが伺えます。また、自由研究や工作についても大変素晴らしいものが多くあり、一人一

人のがんばりが感じられました。中には工作だけでなく作り方もノートにまとめた子もい

て、とても感心しました。改めて、夏休み中のご指導に感謝申し上げます。

さて、２学期は皆さんもご存じの通り、１年間で最も長い学期です。学習はもとより、

学習発表会などの行事も予定されています。ただ、長い学期だけに、中だるみしてしまう

のもありがちです。しっかりと目標を立て、一歩一歩着実に取り組んで欲しいと願ってい

ます。

しかし、周囲に目を向けると新型コロナウイルス感染症の拡大による緊急事態宣言が出

されるなど、相変わらず見通しの立たない情勢が続いています。その影響を受け、９月１

３日（月）～９月１４日（火）に実施を予定していた６年生の修学旅行について延期する

こととしました。６年生にとって一大イベントである修学旅行。大変申し訳ない気持ちで

いっぱいですが、少しでもよい状況の中で実施できるよう、再度計画をしていきます。

他にも、日常の学習活動をはじめ学習発表会についていろいろな影響がでてくることが

予想されますが、教職員全員で「どのようにすればできるか」知恵を出し合い、子どもた

ちによりよい学びの場を確

保していく所存です。

保護者・地域の皆様にお

かれましては、１学期同様、

ご支援、ご協力を賜ります

ようお願い申し上げます。

【自由研究・工作の様子】

お忙しい中、アンケートへのご協力あり

がとうございました。コロナ禍での開催と

いうことで、いろいろな制限があった中での実施のため、物足りないところがあったかと思います。保護

者の皆様のご理解とご協力ありがとうございました。

質 問 項 目 肯定的評価の割合

お子さんは、競技や係活動に生き生きと活動していましたか ９８％

観覧席について①保護者席の決め方について ９７％

観覧席について②保護者席の場所について ７６％

競技内容について ８４％

【いただいた意見の一部 抜粋】

●始めからくじ引きで場所を決めてしまってもいいと思う。

●子どもたちはトイレが近くて良かったと思います。でもテントの中に入れてあげた方が良かったので

は。暑い中かわいそうでした。いつもと同じ場所の方が見やすいのではと思いました。

●今年の場所はいつもの反対側だったので徒競走が全く見えなくて応援の熱に欠けました。あの場所

は良くないと思う。

○暑い日だったので児童席が校舎側で少し涼しくて良かったのではと思います。トイレも近くで良い。

大人はどうとでもなるので。

●運動会なのでリレーはやっても良かったと思う。

●あれだけの人数がいて歓声や盛り上がり、笑い声すら聞こえないイベントはなかなかない。

●『よさこい』のようなものも見たかったです。

○感染対策をしながらとても工夫されていて見ていて楽しい競技が多かったです。

●最後の写真撮影の時に、いつもはテーマも入れて撮影していましたが、今年度はテーマの看板がない

のが気になりました。

●競技前に説明がなかったときがあったので何をするか内容が分かるようにしてほしかった。

●コロナにかけて今年は授業時間は普通に確保できていただろうに何でも簡単に済ませているように思

えてしょうがないよねと保護者の間で話があがっています。

○コロナで大変な中、感染対策を徹底し、開催してくれたことに感謝しています。子どもたちの頑張る

姿を見られて良かったです。

○今後も午前終了で良いと思う。

【観客席について】

・感染対策のため、テントに座るとどうしても近寄ってしまうため、椅子に座らせることを基本に考え

ました。そのため、テント数が１０以上必要となることや児童が玄関側にいるとトイレや競技への動

きもスムーズになることを考え、今回保護者席と児童席を反対にしました。日差しが強くなったら体

育館に避難をさせることを考えていましたが、その判断が遅れてしまったことは反省です。次年度は、

いただいた意見を踏まえ、PTA役員とも相談をして決めていきたいと思います。
【競技について】

・リレーを熱望される意見が多数ありました。競技全般を含めて、できるだけ密着を避けるという道教

委の指針に基づいての判断でした。次年度はコロナの状況を踏まえ、前向きに検討したいと考えます。

【その他】

・看板については、児童会の児童の負担の軽減を考え、作成をやめました。負担なく制作できるような

方法があれば検討をしていきます。

・競技内容の放送については、できるだけ見ている方が分かるように改善をしていきます。

・次年度以降も午前日程で実施して行くように考えております。

・写真については、保護者の方も写真を撮ることができるように声をかけていきたいと思います。販売

については、負担も大きくあるためご容赦ください。



８月２６、２７日に昨年度と同様学校に宿泊し、遠別町内で研

修をする形式で宿泊研修を行いました。子どもたちは、少し違っ

た学校での生活に楽しく過ごすことができました。

陶友会の皆様にお

手伝いをしていた

だきながら、鉛筆

立てやコップを作

りました、最初は

ぎこちなかった子

どもたちも最後に

は、余った粘土で

いろいろなものを

作っていました。

スポーツセンターで役場の方を講師に防災教室を行いました。最後には、災害時用の非常食をみんなで試

食したのですが、あまりのおいしさにおかわりをする子も続出！

夕食は「コメドコロ」のセ

レクト弁当。ほとんどの子

が完食していました。

雨が降ったため、パークゴ

ルフを中止し、ジェルメデ

ィウムを使ったはがし刷り

版画を行いました。苦戦

中！

自由時間は、ランチ

ルームでおやつタイ

ム！

寝る準備。でもなかな

か寝られず……。

1

ニュースポーツ体験では、「ラダ

ーゲッター」と「スポレック」を

行いました。特にラダーゲッター

では、抜群のチームワークで課題

をクリアしていました。世界記録

が出たかも……。

例年行っている『愛の一声』『交通安全』

の標語コンクールに今年も素晴らしい作品が

集まりました。ＰＴＡ役員で審査した結果以

下の標語が選ばれました。入賞おめでとうご

ざいます。１８日の始業式の前に佐々木会長

より賞状が渡され

ました。

『愛の一声』

特選

スマホより 顔を見て言う 「ありがとう」
４年 山本 瑛之さん

入選

だいじょうぶ いっしょに遊ぼうおいで、ほら
１年 越谷 莉杏さん

ありがとう きみの一声 うれしいな
３年 土田 青羽さん

ごめんねは まほうの言葉 仲直り
３年 佐藤 大和さん

大丈夫 まだ間に合うよ ごめんねと
５年 櫻井ノエルさん

「助けてよ」 無視していいの？ その言葉
６年 田村里々香さん

『交通安全』

特選

気をつけて 友だちいても 車見て
３年 佐々木央介さん

入選

わたるとき 自転車おりて さあ行こう
１年 合田 紬さん

ちゃんと見て とびだししない たしかめて
１年 大村 海頼さん

信号が 青のときでも 確認を
５年 土田 美凪さん

その一歩 命を危険に さらすかも
６年 尾洞 翔愛さん

要注意 慣れた道でも 気をつけて
６年 細谷 珠里さん

日 曜 行 事 予 定
１ 水
２ 木 参観日
３ 金 児童会
４ 土
５ 日
６ 月 A日課全校5時間 教育講演会14:00
７ 火
８ 水
９ 木
１０ 金 クラブ 下校時刻変更
１１ 土
１２ 日
１３ 月 全学年４時間授業
１４ 火 全学年４時間授業
１５ 水 全学年５時間授業
１６ 木 １、２年４時間授業

３～６年５時間授業
１７ 金 児童会役員選挙

スクールカウンセラー来校
１８ 土
１９ 日
２０ 月 敬老の日
２１ 火 パートナーティーチャー来校

天塩高校インターンシップ（～22日）
２２ 水
２３ 木 秋分の日
２４ 金 児童会
２５ 土 管内PTA連合会研究大会10:00
２６ 日 マラソン大会→中止
２７ 月 通常授業
２８ 火 学習発表会特別時間割
２９ 水
３０ 木 通知表配付

・26日に予定されていましたマラソン大会がコロ
ナウイルス感染拡大防止のため中止となりました。
そのため、26日は通常の休みとし、27日は月曜
日の通常授業となります。

・9月13日、14日の修学旅行につきましては、緊

急事態宣言を受け、延期とさせていただきました。
宣言自体は12日までですが、再延期される可能性
や、活動を予定していた場所が実施できるかどう
かも不透明なための判断です。

・学校の働き方改革の一環として成績付けが行われ
る1０～16日までの期間4時間や5時間日課とし
て実施いたします。下校時間が早まりますが、ご
理解とご協力をお願いいたします。


